

Our Write Us Today
ADVERTISING
RATES are
REASONABLE....

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

ZA
2c NA DAN DOBIVATE
"GLAS NARODA"
PO POŠTI NARAVNOST NA
SVOJ DOM (prvičmi nedelji in
praznikov).
ZA \$6.— NA LETO NAD 300 IZDAJ

TELEPHONE: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1902 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 300. — Štev. 300.

NEW YORK, THURSDAY, DECEMBER 28, 1939 — ČETRTEK, 28. DECEMBRA, 1939

Volume XLVII. — Letnik XLVII

VELIK POTRES V TURČIJI

6000 ljudi mrtvih; strašno razdejanje

ANKARA, Turčija, 28. dec. — V strahovitem potresu v zapadni Turčiji je bilo ubitih več sto oseb in porušena so bila cela mesta. V vzhodni in severni Anatoliji je bilo 7 hudih sunkov.

ZVEZA Z MESTI JE PRETRGANA

Po neuradnih poročilih je bilo ubitih najmanj 6000 ljudi, toda zaradi prekinjenih brzojavnih in telefonskih zvez števila mrtvih ni mogoče natančno dognati. Kot pravijo zadnja poročila, ki so prišla v Ankaru, je bilo mesto Erzingan, ki ima 25.000 prebivalcev, popolnoma porušeno. Ubitih je bilo okoli 300 ljudi, toda oblasti se boje, da je pod razvalinami še mnogo več mrtvih.

Najhujši potres je bil v okolici Erzingana in Kemaha, kjer je 122 mrtvih in najmanj 150 ranjenih. Skoro vsaka vas v okolici je porušena.

PREBIVALCI SO ZBEŽALI NA POLJE

Prestrašeni prebivalci so iz svojih podirajočih se hiš zbežali na polje. Z vsakim potresnim sunkom se njihov strah poveča, poleg tega pa še vlada hud mrzot so jim šotori edino zavetje. Na kraj katastrofe so bila poslana zdravila in živila in pomožna dela vodi osebno turški notranji minister.

POTRES SE JE PRIČEL ZGODAJ ZJUTRAJ

Zemlja se je pričela tresiti ob 2 ponoči in do 5 zjutraj je bilo sedem močnih potresnih sunkov. Najprej so se porušili minareti pri mošejah, nato pa so pričela postopajati razvaline.

ANKARA, Turčija, 28. dec. — Na tisoče Anatolcev je sinoči prenočevalo na odprtem polju in v ledeno mrzli burji. Vojaške straže in gasilski oddelki iščejo pod razvalinami mrtve in ranjene. Mnogo glavnih vodovodnih cevi je popokalo, železniški tir in vijadukti so na mnogih krajih razdejani.

POSEBNO JE PRIZADETA POKRAJINA OB ČRNEM MORJU

Središče potresa je bila severna Anatolija in pokrajina ob Črnem morju. Velika škoda je bila povzročena v Samsunu, ki ima 33.000 prebivalcev in leži ob Črnem morju; v Sivasu, ki ima 34.000 prebivalcev, v Ordu, Tokatu, Amasiji, Jozgadu in drugih mestih.

Finci vstavljeni

OJAČENI RUSI SO VSTAVILI FINCE

STOCKHOLM, Švedska, 28. dec. — Ruska armada na srednji fronti je dobila ojačenja in je vstavila prodirajočo finko armado, ki je bila oddaljena od važne murmanske železnice samo še 75 milj.

Finci so bili vstavljeni pri Suunijaerovi jezeru, 50 milj jugovzhodno od Liekse na ruski strani meje, toda Finci še vedno drže nekaj močnih postojank na ruskem ozemlju.

ZELEZNICA ZELO VAŽNA ZA RUSE

Murmanska železnica, ki pelje iz Leningrada v Murmansk in je dolga 900 milj, je za Ruse največje važnosti, kajti po njej je mogoče pošiljati severni armadi vojaštvo in vojni material. Oddelek 250 finskih vojakov se je na skijih odpravil iz Lieske v namenu, da preseče železnico.

FINCI SO BOMBARDIRALI ŽELEŽNICO

Ze pred enim tednom so po nekem poročilu Finci letalci bombardirali železnico blizu Murmanska in so razdejali tir na razdaljo 12 milj. Ko so bili Rusi pri Suunijaerovi jezeru pot-njeni čez mejo, so naglo dobili ojačenja in so mogli vstaviti Fince v njihovom prodiranju čez mejo.

ROJAKOM SIROM ZDRUŽENIH DRZAV
IN KANADE ŽELIMO SREČNO IN
VESELO NOVO LETO — 1940.

Uprava "GLASA NARODA"

Delavske vesti

Pennsilvanski governer in W P A

Arthur James, governer države Pennsilvanije, je obvestil WA administratorja F. C. Harringtona, da mu bo tako dolgo pripravljati "neprijetnosti", dokler ne bo zadoštil svoji dolžnosti napram državi Pennsilvaniji. Harrington je rekel, da nima Pennsilvanija dovolj projektov za svojo WPA kvoto, toda James pravi, da to nikakor ni res, pač je pa rešnica, da WPA administracija zapostavlja države, ki imajo republikansko upravo. Predvsem so prizadete države Vermont, Maine, Michigan, Ohio in Pennsilvanija, dočim dobe Nebraska, Texas, Arkansas in California.

Boj proti sabotazi

WASHINGTON, D. C., 25. dec. — Predsednik Roosevelt je rekel časnikarjem, da je dolžnost zvezne vlade sodelovati tako z delavci kot z delodajalci v boju proti sabotazi. Delavci naj izženejo iz svojih vrst saboterje, in s tem bo izpodbita sabotazi glavna opora.

Sporazum med CIO in Crucible Steel Co.

Med jeklarji, ki so člani CIO in Crucible Steel Company v Pittsburgu, Pa., je bil po dolgoletnih pogajanjih slednjič dosežen sporazum. Povelje za stavko 12.000 delavcev je bilo v zadnjem hipu preklicano. Prihodnji mesec bo izdelana nova pogodba, od katere bodo imeli delavci precejšen dobiček v obliki povišanih plač.

Nezaposlenost

Delavska tajnica Miss Perkins izjavlja, da se je meseca novembra povečalo število nezaposlenih za stotisoč. K temu je največ pripomгла izprememba nevtralnostne postavbe ter spori med parobrodni družbami in mornarji. Meseca decembra je zadnja leta naraslo število nezaposlenih za 300 tisoč.

Vojna na Iztoku

ČUNKING, Kitajska, 28. dec. — Kitajska vlada uradno naznanja, da so Kitajci od 1. do 25. decembra napadali na vseh frontah in da je bilo v teh bojih ubitih 43.800 Japoncev, nad 60.000 pa ranjenih. Kitajsko vrhovno poveljstvo tudi zavrača japonsko trditev, da je bila kitajska zimska ofenziva preprečena. Kitajci še niso pričeli s svojo ofenzivo, ki ima za svoj cilj uničiti japonske zveze za fronto.

Kitajci tudi pravijo, da Japonci ves čas bojih ob Jangceju izgube približno po dve ladji na teden.

Z ZAPADNE FRONTE



Francoski častniki izprašujejo nemškega vojaka, ki je bil vjet na zapadni fronti.

Relief v državi Ohio

Administrator WPA prevzema vso odgovornost. Država Ohio baje ne potrebuje nobenih nasvetov CIO in Workers Alliance.

WASHINGTON, D. C., 24. dec. — Zadeva reliefa v državi Ohio in ohijskih mestih stopa zopet v ospredje. Zdaj so se začeli pripraviti, kdo je odgovoren za krizo, ki je bila doseglja v začetku tekočega meseca svoj višek.

Kot znano, je bil pri predsedniku Rooseveltu John Owens, voditelj CIO, kateremu je predsednik obljubil, da bo postal v slučaju skrajne sile v Ohio vojaške kuhinje, ki bodo oskrbovale reveže z jedili, češ, da Amerika ne sme pod nobenim pogojem dovoliti, da bi

kdo stradal. Pozneje je rekel colonel F. C. Harrington, da je on sam odgovoren za oddajo reliefnih del v Ohio in Pennsilvaniji ter je pozval kritike, naj mu dokažejo, kdaj je spravljal relief v stik s politiko.

Governerju Johnu W. Brickerju sta CIO in Workers Alliance trn v peti. Dejal je, da bo država Ohio sama urejevala svoje probleme in se ne bo prav nič brigala niti za nasveti niti za proteste Lewisovega Kongresa in Workers Alliance.

To in ono...

"Santa Claus" se je do smrti opekel

CHICAGO, Ill., 25. dec. — V tukajšnji bolnišnici je podlegel opeklina 63 letni Henry Fernhuys. Napravil se je bil za Santa Clausa in prižgal cigareto. Pri tem je zapalil u-metno brado.

Farley ne vpošteva svojih nasvetov

Poštni department je že več tednov opozarjal javnost, naj pošilja božična voščila v zaprtih zalepkah, na katere je treba prilepiti znamko za tri cente.

Tukajšnji župan George C. Blume je dobil od generalnega poštnega mojstra Farleya voščilo v odprti kovrti. Na nji je bila seveda znamka za poldru-gi cent.

Horthyjevo božično darilo

BERLIN, Nemčija, 25. dec. — Madžarski regent admiral Horthy je poslal nemškemu kanclerju Hitlerju več vagonov živil, namenjenih za nemške reveže.

Papež bo šel iz Vatikana

VATIKAN, 27. dec. — Kot pravijo vatičanska poročila, namerava papež Pij XII. spomladi obiskati razne italijanske škofije.

Od leta 1870, ko je italijanska armada zasedla Rim, ni noben papež zapustil Vatikana in stopil na italijanska tla, razun da je po lateranski pogodbi prednik sedanjega papeža papež Pij XI. vsako poletje nekaj mesecev bival na gradu Gandolfo, 15 milj iz Rima.

Jutri pa bo papež Pij XII. obiskal v Kvirinalu kralju Viktorja Emanuela in kraljico Eleno, ki sta papeža prejšnji teden obiskala v Vatikanu.

Na fronti padli samo trije Angleži

PARIZ, Francija, 27. dec. — Po vojaških poročilih so na zapadni fronti padli le trije angleški vojaki, odkar se je pričela sedanja vojna, v mornarici pa jih je bilo ubitih 2070, v zračni sili pa 438, skupaj torej 2511 v primeri s francoskimi mrtvimi 1434.

Izboljšanje gospodar. razmer

Trgovinski tajnik H. Hopkins je s tekočim letom povsem zadovoljen. — Plače so znašale sedemdeset tisoč milijonov dolarjev.

WASHINGTON, D. C., 27. dec. — Leto 1939 je bilo vsplodnem zelo dobro, — pravi trgovinski tajnik Harry Hopkins v svojem poročilu. — Vse-povsod je bilo opaziti napredek in gospodarski podvig. V industriji, trgovini in poljedelstvu je bila dežela letos znatno na boljšem nego lani.

Evropska vojna ne izva-ja na Združene države slabega vpliva, pri tem pa seveda ne smemo pozabljati, da je rešitev raznih perečih vprašanj odvisna v prvi vrsti od naš samih. Ako se Evropa uničuje v bratomornem boju, ne smemo graditi naših upanj na to uničevanje.

Plače so znašale v tekočem letu skoro štiri tisoč milijonov dolarjev več nego lani ter so dosegle višino sedemdeset tisoč milijonov dolarjev.

Število nezaposlenih se je izza lanskega leta znižalo za poldrugi milijon. Navzlec temu je pa problem nezaposlenosti še vedno skrajno resen.

Industrijska produkcija se je skoro za četrtno povečala. Posebno ugoden napredek je opaziti v stavbinski industriji. Takega napredka ni bilo že izza leta 1930.

WASHINGTON, D. C., 27. dec. — Poljedelski tajnik Wallace je pojasnil svoj program za prihodnje leto. Njegov govor je bil broadcastan po vseh Združenih državah. Razpravljal je o dolžnostih farmerjev in o nalogah raznih vladnih agencij, ki so s poljedelstvom v zvezi. Dotaknil se je tudi razmerja med Ameriko in Evropo ter dejal, da tudi v Ameriki bijemo bitke, ki pa niso krvave in so namenjene splošnemu blagostonju. Žrtvam vojaških napadov v zunanjem svetu najlažje na ta način pomagamo, da se ne vmešamo v vojno.

Z našim bojem v Ameriki skušamo odpraviti revščino in pomanjkanje, nezaposlenost, korupcijo v javnih uradih in pomanjkanje eksistenčne varnosti delavkega razreda.

Wallace ni omenjal evropskih držav po imenu, vsakdo pa ve, kam je meril, ko je govoril o nasilni politiki vlad, katere niso zadovoljne, da uganjajo nasilje v okvirju državnih meja, pač pa uganjajo tudi izven državnih meja roparsko in banditsko politiko pod pretvezo, da so upravičene do ozemlja, tržišče in naravnih virov drugih narodov.

Wallace-ov načrt zavrnen

WASHINGTON, D. C., 24. dec. — Rooseveltov fiskalni odbor je zavrnil načrt poljedelskega tajnika Wallacea, naj bi farmerji zajamčili višje cene s pomočjo posebnih nagrad v obliki certifikatov. Odbor je izjavil, da bo predlog ponovno proučil, kar skoro pomeni, da se ne strinja z načrti poljedelskega tajnika.

“GLAS NARODA”
(VOICE OF THE PEOPLE)
Owned and Published by
SLOVENE PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakse, President J. Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
810 WEST 15th STREET NEW YORK, N. Y.

46th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

Za celo leto velja list na Ameriko	Za New York za celo leto ..	\$7.00
In Kanada	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inostranstvo za celo leto ..	\$7.00
Za šest let	Za pol leta	\$35.00

Subscription Yearly \$4.00

“GLAS NARODA” IZHAJA VSAKI DAN IZVZEMŠI NEDELJE IN PRAZNIKOV

“GLAS NARODA”, 810 WEST 15th STREET, NEW YORK, N. Y. TELEPHONE: Chelsea 4-1243

Iz Jugoslavije

Nezasišlan zločin v hrvatski vasi

V vasi Dvoriste pri Petrinji so te dni odkrili strahoten zločin, kakršnih se tudi v današnjih dneh ne dogaja mnogo. Mož je ubil svojo no-čo ženo in jo zakopal v gozdu pod gomilo kamenja potem, ko je bore se s smrtjo rotila otroka. Pred 14 dnevi je iz Dvorista ne nadno izginila kmetica Duja Gačša. Mlada in lepa žena je bila ravno pred poročilom in sosedom se je čudno zdelo, da je kar na lepem izginila. Zlasti pa je bila v skrbeh njena mati Stojka Repač, ki je čisto obiskovala hčerko in zeta. Ko je vprašala Dušana Gačšo, kam je odšla njena hčerka, je ta dejal, da jo je poslal k svojim sorodnikom v neko bližnjo vas. Ni pa hotel povedati, v katero vas. Ker pa se Duja le ni vrnila, je začela njena mati sumiti v zetove besede, zlasti še, ker je vedela, da sta Dušan in Duja zadnje čase živela v slabih odnosih. Ko je minilo deset dni, odkar je Duja izginila, je mati od zeta energično zahtevala, naj pove, kje je hči, sicer bo obvestila ožonike. Zet je obljubil, da bo naslednjega dne sam odšel po ženo. Toda starka s tem ni bila zadovoljna, kajti čedalje bolj jo je mučila zla slutnja, da se je njena hčerka morala nekaj hudega zgoditi. Opazila je pri svojem zetu, da mu je zadnje dni pogosto uhajal pogled na gozdič v bližini hiše in pri tem so njegove oči dobile boječ izraz. Starka se je odločila, da pregleda gozdič. Na nekem skrivnem mestu je opazila gomilo kamenja in prsti, ki je bila na enem koncu razmetana. Ko je stopila bliže, je zagledala ogledeno človeško kost. Mrzlično je pričela odmetavati kamenje in prst ter kmalu odkrila žensko truplo. Ko je zagledala še obraz,

je strašno zarjula, kajti bil je to obraz njene hčerke. Starka je tako glasno jokala v gozdu, da se je kmalu zbrala okrog nje vsa vas. Ko so kmetje pristopili bliže, se jim je mudil strahoten prizor. Duji no truplo je bilo vse razurevarjeno, desna noga je bila ogoljana od pov. pod njo pa je ležalo dete, rojeno v smrtnih mukah. Sklepajo zaradi tega, da je zverinski mož zakopal svojo ženo napol mrtvo in da je rodila dete v gozdu. Mati umorjenke je pred vsemi navzočimi javno obtožila zeta za ta zločin. Kmetje so ga šli iskat in ga privedli na lice mesta, kjer je prostodušno priznal svoj zločin, ni pa hotel izdati nagiba. Kmetje so bili tako razburjeni, da so hoteli morilec linčati. Orožnikom se je končaj posrečilo, da so ga z naprjenimi puškami rešili pred srdom množice. Zločin je zbudil po vsej okolici silno ogorčenje.

Medvedka ugrabila dečka in ga negovala kakor mati

Iz Beranov poročajo: Pred 12 dnevi se je v Šepulskih planinah pojavila medvedka z dvema mladičema. Kmetom se je posrečilo, da so pobili mladiča, medtem ko je medvedka iskala hrane po planini. Ko se je vrnila v votlino in videla, da ni več mladičev, je šla proti vasi in našla 7-letnega dečka, ki je varoval ovce. Medvedka ga je zgrabila in odnesla na planino, kjer ga je negovala kakor lastnega mladiča. Nikomur ni pustila, da bi se približal, samo deček je lahko šel do bližnjega potoka, da se je napil. Medvedka mu je sama nosila hrano. Ko so kmetje pogrešili dečka, so ga šli iskat. Prišli so do medvedkine votline ravno v času, ko medvedke ni bilo notri. Našli so dečka in ga odnesli domov. Med tem se je medvedka vrnila. Ko je videla, da dečka ni več, je vsa razkačena šla po sledi za kmeti in prišla v vas. Kmetje so se poskrili po hišah medvedka pa je ostala pred hišo, kjer je bil doma deček, in je dva dni in dve noči stražila in žalostno tulila, dokler se kmetom ni posrečilo jo pobiti. Rešeni deček je še vedno ves prestrašen in pripoveduje, da ga je medvedka negovala kakor mati, držala ga je v naročju in mu nosila hrano iz gozda. Do njega ni nikogar pustila. Če je začutila kak šum, je prijela dečka s šapami in silno rečala.

VODNIKOVA DRUŽBA.

Na pobudo dr. Gregorja Žerjava je bila v februarju 1926 ustanovljena Vodnikova družba. Na ustanovnem zboru je dr. Žerjav izjavil, da si je družba sv. Mohorja pridobila ogorčnih zaslug za vzgojo širokih plasti našega ljudstva. Ravno tako je tudi pohvalil “Slovensko Matico”, ki je ravno tako mnogo storila za vzgojo našega razumnštva. “Toda te dve knjižni družbi” je tedaj rekel dr. Žerjav, “nam več ne zadostujeta. Rozvojni proces je storil svoje in danes imamo Slovenci že močan srelni stan, ki ga ob ustanovitvi imenovanih družb še nismo imeli. In ti naši srednji sloji hrepene po izpopolnitvi svoje izobrazbe, in zato so jim potrebne knjige, ki bodo v lahkem slogu in poljudno pisane, dobre in poceni.”

Tako je bila ustanovljena Vodnikova družba in jeseni leta 1926 so izšle prve knjige Vodnikove družbe. Od tedaj se število članov Vodnikove družbe vsako leto stalno večja. Poglavitni povod temu so skrbno izbrane knjige zelo zanimive vsebine. Za leto 1940 je Vodnikova družba izdala štiri knjige in sicer:

Vodnikovo pratiko za leto 1940, dve pripovedni in eno poučno knjigo. Pripovedni knjigi ste: “Neznani storilec” malomeščanska kriminalna povest in roman “Nebo gori.” Poučna knjiga pa je: “O boleznih ušesa, nosa in grla.”

Vse štiri knjige so nad vse zanimive in vsakdo jih bo z veseljem in užitekbral. Prejeli smo nekaj teh knjig ter stane cela zbirka štirih knjig \$1.35. Naročite pri knjigarni “Glasa Naroda,”

POMAGAJTE nam IZBOLJŠATI LIST s tem, da imate vedno VNAPREJ plačano naročnino. Časopis mora odgovarjati potrebi časa. Vsak cent prihranjen pri terjatvi, je namenjen za IZBOLJŠANJE LISTA.

AMERIŠKE REPUBLIKE IN “GRAF SPEE”

Uničenje nemške križarke “Graf Spee” ob južnoameriški obali je v nekakšni zvezi s pomorsko silo Združenih držav, dasi se zdi to na prvi pogled skoro neverjetno. Republika Uruguay, ob čije obali je bila križarka na Hitlerjevo povelje potopljena, je v vojaškem pogledu ena najšibkejših ameriških republik. Na razpolago ima le par majhnih vojnih ladij, ki vrše skoro izključno le obrežno službo. Križarka “Graf Spee” si je po neuspešnem boju z angleškimi vojnimi ladjami poiskala zavetja v urugvajskem pristanišču. Urugvajska vlada ji je dala par dni časa za popravilo škode, nakar bi si morala poiskati drugo zavetja. Kaj če bi se križarka zanesla na svoje topove in bi se ne hotela pokoriti povelju urugvajske vlade? Kaj bi se zgodilo v tem slučaju?

Republika Uruguay je bila nedvomno pripravljena na to. Vlada v Montevideo je takoj vprašala Argentino, Brazilijo in Združene države, če se sme zanesiti na njihovo pomoč ter je dobila zadovoljiv odgovor. Če bi se nemška križarka količkaj branila ali upirala, bi priplule pred Montevideo brazilske in argentinske vojne ladje in bi nemškega poveljnika uljudno, toda ostro pozvale, naj se s svojo ladjo in moštvo odstrani. Za slučaj skrajne potrebe bi poslale tudi Združene države nekaj svojih križark v južno vodovje.

Za slabotno južno-ameriško republiko Uruguay je stala torej sila — odločnost vseh ameriških republik, — ki se je ne da omalovaževati in se je treba pokoriti njenemu povelju. Iz tega je razvidno, da panameriška konferenca ni bila kar tako tjavendan, pač pa nekaj resnega, česar ne kaže podcenjevati. Besede, spregovorjene na konferenci, se zamorejo vsak hip vresničiti.

TRETJA STRANKA

Kakor skoro pred vsakim i važnejšimi volitvami se tdi to pot pojavljajo govornice o tretji stranki. Širijo jih ljudje, ki ne posvečajo obveznostim napram stranki prevelike važnosti. Tajnik Iekes, ki je konci prejšnjega tedna zapretil z ustanovitvijo tretje stranke, je bil spočetka republikanec, leta 1912 pa pristal Roosveltove “bull moose” stranke, katera se je bila tačas odepila od rednih republikancev. Danes je načelnik notranjega departamenta demokratične vlade. Newyorški župan La Guardia, ki soglašja z Iekesom, je bil izmenoma socialist, republikanec in progresivni republikanec ter je bil izvoljen s pomočjo delavske stranke.

Senator Norris iz Nebraske, ki je izjavil, da ne bo podpiral nobene stranke, ki bo nominirala nazadnjaškega kandidata, je neodvisen, ni pa še dolgo tega, ko je bil republikanec. Povsem drugačen je pa v tem pogledu predsednik Roosevelt, v katerem je zvestoba do stranke globoko vkoreninjena.

Če bi Iekes, La Guardia in Norris ne soglašali niti z demokratičnimi niti z republikanskim kandidatom, bi jim bila ustanovitev tretje stranke nekaj povsem umevnega, dočim je predsednik Roosevelt globoko prepričan, da mora biti demokratiška stranka prvobornateljica naprednih idej.

Toda če bi demokratije navzlic njegovim prizadevanjem nominirali za predsedniškega kandidata kakšnega nasprotnika New Dealu, bi mu Roosevelt odtegnil svojo podporo.

Poleti je rekel predsednik Roosevelt: — Če bi nominirali nazadnjaškega kandidata, bi mi bilo nemogoče sodelovati pri tem nesrečnem samomoru demokratične stranke.

V takim slučaju bi se predsednik umaknil v ozadje, iz demokratične stranke bi pa nikakor ne izstopil.

POZOR NAROČNIKI . . .

Tekom praznikov marsikateri naročnik kak dan ne bo prejel “Glasa Naroda” redno, kar se posebno rado zgodi okoli Božiča. Poštni uradi so preobloženi s pošiljanjem velikega števila pisem in zavitkov in sočasopisi postranskega pomena. List odpošiljamo redno vsak dan ob istem času. Kdor tedaj kake številke ne bi dobil, naj vpraša pismonošo, ali pa naravnost na pošti. Upravišтво “G. N.”

40-LETNO PREISKUŠNJO

IMA
JUGOSLOVANSKA KATOLIŠKA JEDNOTA
ELY, MINNESOTA

22,000 članov in dva milijona
in pol dolarjev premoženja.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Jugoslovanski kat. jednoti, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti bolezni, nesrečam in smrti

Ako je društvo JSKJ v vaši naselbini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

Iz neprevidnosti ustrelil Konec stavke svojo babico

V vasi Dubrave pri Varaždinu so doživeli te dni žalostno tragedijo. 13-letni sin kmeta Trojka Mirko je v odsetnosti svojih staršev brskal po omrah in predalih, pa je pri tem našel očetov samokres. Orožje je hotel pokazati svoji 70-letni babici, ki je sedela pred hišo. Da bi stari ženo prestrašil, je pomeril na njo in sprožil, misleč, da samokres ni nabasan. V samokresu pa je bila še ena patrona in strel je zadel stari mater v spodnji del života. V par minutah je starka izdihnila.

Aretacija komunistov

PARIZ, Francija, 26. dec. Policija je aretirala župane treh južno francoskih mest. Z njimi vred je romalo v ječo tudi dvanaest občinskih odbornikov. Obtoženi so komunistične propagande. Vsak Francoz, ki skuša na ta ali oni način ovirati vojaško delavnost, je podvržen najstrožji kazni.

ŽARECI PASJI OV RATNIKI.

Ker se je zavoljo zatemnjevalnih ukrepov število prometnih nesreč, ki so jih povzročali psi, pomnožilo, so angleške oblasti izdale ukrepe, ki naj bi varovale končno tudi pse same, saj so bili v prvi vrsti žrtve teh nesreč. Izdelovati so začeli žareče ovrtnike, ki jih bodo morali nositi vsi psi v angleških velenostih.

Peter :: Zgaga

Vsem, ki so mi pisali za praznike, se lepo zahvalim. O iskrenosti njihovih voščil sem trdno prepričan, resno pa dvomim, da bi se mogla vresničiti le tiščica vseh tistih dohrov, ki so mi jih želeli iz postnega srea.

V povračilo vam ne morem dati drugega kot iste želje, podkrepjene s trdnim upanjem v njihovo izpolnitev.

V celem kupu kart sem do božičnega dne ene pogrešal. Dan po božiču mi jo pa prinese pismonoša. Ni čudno, da se je nekoliko zakasnila, saj je dospela prav s pacifične obali — iz San Franciscu.

Slovenska bolničarka Miss Mary Kerzich, ki sem ji za njeino skrb in nego mnogo hvale dolžan, mi piše, naj ji oprustim, ker se ni prišla posloviti. — Nekaj me je gnalo iz New Yorka, — pravi, — pa še sama ne vem kaj. Pet se nas je s karo odpravilo na pot. Štiri so ostale v Los Angeles, jaz sem pa krenila bolj proti severu in sem v San Franciscu. Tukaj nameravam ostati pet let.

Dvomi, da bo pet let vzdržala, kajti Cherry Valley v gorjem delu New Yorka ima čudovito privlačno moč.

Uredništvu piše rojak iz Pleasantville, Pa.:

— Hvala Vam, ker ste čakali za naročnino. Ker nočem nobene stvari zastoj, poravnava s tem svoj dolg in Vam pošljem še zaneprej. Naša narodna dolžnost je, podpirati po svoji moči list, dokler ga imamo. Vsem voščim vesele praznike in srečno novo leto, posebno pa Petru Zgagi. Želim mu, da bi čimprej okreval. Kajti če enkrat njega izgubimo, ne bomo več takega dobili. Ne ugaia mi zaradi norčij, ki jih piše v svoji koloni, pač pa zato, ker ga drugače razumem in ga smatram za povsem drugačnega človeka.

Iz Detroita, Mich., me prav posebno dve karti zanimata. Na prvi je poleg tiskanega voščila z otroško roko podpisana “Marie”, na drugi, s podpisom “Rojakinja”, je pa rečenice: — Ker Ti je Marie pisala, naj Ti tudi jaz želim zadovoljni božič ter zdravo in srečno novo leto.

— Ob čitanju tvoje kolone marsikdaj opažam, ko nekoliko razkrivaš svojo dušo. Menda ravno to vleče Marie, da vedno govori o Tebi in pregledava Tvojo kolono. Kolerdar, ne vem, katerega leta je bil, s Tvojimi slikami in opisi, sem ji morala neštetokrat prebrati. Odkrito Ti povem, da se dolgo nisem zanimala za Tvoje pisanje, toda baš Marie me je pripravila, da sem začela čitati, kar pišeš. Če bi bila zdrava, kot so drugi otroci, bi bila mogoče drugačna, toda ravno bolezen jo dela tako tankočutno. Zadnji čas je bila zopet šest tednov v postelji težko bolna. Zelo me je skrbelo, vendar ji je Bog dal, da je zopet okrevala. Njeno sree je tako občutljivo. Prosim, oprusti, toda vécsi je že tako, da moram nekaj pisati.

Le pogum, neznanja mi Marie! Če bi Ti mogel s svojim pisanjem ali besedo vrniti zdravje, bi storil to brez pomisleka in vprašanja ter z največjim veseljem. Tega pa, žal, ni možna stara čmerika, kakor sem jaz. Poznam pa tri zdravnike, ki delajo čudeže, in Ti jih topla priporočam: v mater zaupaj, v pomlad in v solnce!

J. Arthur Warner & Co.
TRGOVCI Z NAJBOLJŠIMI VREDNOTAMI
120 Broadway :: New York City

ČAST IMAMO NAZNANITI, DA JE BIL NAMEŠČEN
EUGENE V. DOUVAN
PRI NAŠI DRUŽBI KOT RAVNATELJ TUJSKEGA ODDELKA

Pridite v urad, ali pa pišite po natančna pojasnila glede vrednostnih papirjev, ki jih imate v svojih rokah, ali pa jih želite kupiti.

V imenu Mr. Douvana Vam želimo srečno Novo leto.
Naši drugi uradi se nahajajo v Albany, Philadelphia, Jersey City in Newark.

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisov brez podpisa in osebnosti ne priobčujemo. Dopisi za četrtično številko naj bodo v našem uradu najkasneje v sredo zjutraj.

Dopisi so nam vedno dobrodošli, ker zanimajo vse naše čitatelje in se z njimi naši rojaki tako rekoč med seboj pogovarjajo.

DOPIS IZ CALIFORNIJE

SAN FRANCISCO, Cal. — Ker se malo zaostal z naročnino, Vas prosim oprostite. Sedaj vam pošljem za pol leta naročnino in pa za Koledar in Pratiklo.

Delavske razmere so kot po drugih državah, bolj slabe, posebno za nas stare delavce, ki so večinoma na reliefu, tako mi ni mogoče dobiti novega naročnika. Jaz sedaj zopet delam za WPA, ali se ne ve, kako dolgo bom, ker se s stroji skoro vse naredi, pa nič koliko v enem dnevu. Ko bi strojev ne bilo, bi delali več let to državo čisto, tako bo v par mesecih gotova do San Mateo, to je kakih 15 milj proti jugu od San Francisco. Kot se meni vidi, bodo to cesto rabili, kadar bi bila vojna, ker je široka do sto čevljev in več, pa naravnost čez hribe do San Mateo.

Jako bi me veselilo, da bi se kdo oglašil s kakim dopisom iz te okolice, saj vendar tukaj nimamo nič zime in mraza, da bi koga zeblo, ker je vedna pomlad. Sedaj bo malo več dežja, tako bom zopet kak silht izgubil.

Posebnihi novosti ne vem, ker ne pridem dosti med Slovence.

Sedaj pa lepo pozdravljam vse naše rojake po širni Ameriki in Kanadi, posebno pa čitatelje in čitateljice lista Glas Naroda in vse poznane prijatelje v Clevelandu, Ohio in pa na Eveleth, Minn., želim vsem srečno in zdravo Novo leto 1940. Rojak in naročnik

Frank Zajec.

NAZNANILO

V petek dne 12. januarja 1940, točno ob 7.30 zvečer, se vrši v prostorih Slov. Nar. Doma 253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y., letna seja združenih slovenskih društev v New Yorku. Zastopniki teh društev se prav vljudno naprošajo, da se te seje prav za gotovo udeležijo ter po možnosti točno, tako da bodo s sejo lahko pričeli vsaj ob 8. uri. Blagovolite vpoštevati to.

Pri zadnji seji, katera je bila zelo dobro obiskana, za kar vam vsa čast, se je odločilo, da se seja vrši na tak dan, ki je najbolj pripraven, tako da posamezna društva ne bodo skozi to trpela, ker imajo seje itak ob sobotah ali nedeljah.

Vsled česar nimate nobenega vzroka izostati od zgoraj označene seje, katera bo zelo važna za nas vse skupaj, ki spadamo k združenim slovenskim društvom. Pri zadnji seji je bil podan tudi obračun dosedanjih skupnih prireditvev, in vsako društvo je prejelo svoj delež od čistega dobička, s tem je dokaz, da se vse lepo in pošteno dela, ter kar je glavno, v dobrobit nas vseh Slovencev in slovenskih društev v New Yorku. Več o tem bo še poročano po letni seji 12. jan. 1940.

Pridite zagotovo vsi zastopniki združenih slovenskih društev na to sejo, da se bomo poleg drugih stvari tudi pogovorili glede bodočih skupnih prireditvev. Na tej seji bo tudi izvoljen odbor za prihodnjo leto 1940.

S sobraskim pozdravom,

Anton Svet, tajnik.

VOLITVE NA ELY, MINN.

Tu so bili pri volitvah dne 5. decembra poraženi vsi slovenski kandidati razen Jožefa Mertla, ki je bil izvoljen za podsodnika. Izvoljeni so bili drugorodeci, ker Slovenci niso bili edini.

Louis Tancher.

STAROSTNA POKOJNINA

(Nadaljevanje s 1. strani.)

ko leto, v katerem je pri "covered" delu zaslužil najmanj \$200.

Vzemimo tovarniškega delavca Toma Browna, ki je zaslužil po \$100 mesečno od leta 1936 do konca leta 1939. Ob tem času doseže starost 65 let in sklence prenehati z delom. Začeni s 1. januarjem leta 1940 bo dobil vsak mesec ček za \$25.27.

To se izračuna takole: 40 odstotkov od prvih \$50 povprečne Tomove mesečne plače je \$20. Dodajmo 10 odstotkov od ostalih \$50, kar je \$5. To je skupaj \$25. Prištejmo še en odstotek od temeljne penzije je \$25 za vsako leto, ko je bil "covered" (1937, 1938 in 1939). En odstotek od \$25 je 25 centov. Trikrat, 25 centov je 75 centov. Tomov mesečni ček bo potemtakem \$25.75.

Da vam je mogoče to izračunati pri Vaši plači, morate natančno vedeti, koliko znaša. Če ne veste, pišite po pojasnilo na Social Security Board, Washington, D. C. Tozadevno dopisnico lahko dobite v vašem okrajnem uradu.

Po 1. januarju bo moral vsak delodajalec dati delavcu račun, koliko je zaslužil in koliko mu je bilo odtegnjeno za starostno pokojnino. Te račune naj delavci skrbno spravijo, ker si bodo z njimi mogoče prihranili mnogo sitnosti.

(Zaključni članek o Starostni pokojnini bo priobčen v soboto. V njem boste čitali kako pridejo v poštev vdove in otroci po tej postavi.)

ČESTITKA SLOVENSKEM PEVCEM.

Pevcem slovenskega cerkvenega zbora v New Yorku želimo osebno čestitati za izvrstno petje po radio zahtujo sredo popoldne ob 5.15 (Blue network) National Broadcasting Co.

Slovenske božične pesmi so bile prav srečno izbrane. Alt in tenor sta bila odlična, kakor tudi kratko naznanilo povodnje Mr. Coopera ml., v slovensčini in angleščini. Ta je bil eden izmed najgladkejših in umetno izvajajih slovenskih radio programov, kar sem jih že slišal. Upajmo, da to ni zborov zadnji nastop za širšo ameriško javnost.

S pozdravom.

Dr. F. J. Kern

POROKA.

Na Auburn, Wash., se je poročila hčerka Anie Repovš z Mr. H. A. Peterson. Nevestini starši so napravili v Krain Ball Room veliko gostijo.

SMRTNA KOSA

V Detroit, Mich., je zadnje dni umrl za pljučnico John Gosenca, star 67 let in rojen na Grnu pri Novem mestu. Bil je bivši Calumetčan, ki je prišel iz starega kraja v Calumet pred 44 leti, pred 18 leti se je pa preselil v Detroit, Mich. z družino. Zapuščena žena, štiri sinove in dve hčeri.

V Pueblo, Colo., je umrl G. Tomash, ki je bil bolan leto dni. Bil je trgovec z zlatnino, zato je bil dobro poznan po naselbini. Pri pogrebni obredih je odslužil Rev. Cyril Zupan sv. mašo zadušnico in imel je lep govor, društvo Prešeren mu pa lepo zapelo v zadnje slovo. Zapuščena zalujoča soproga, 4 sinove in 3 hčere ter enega brata.

V Lakeside bolnišnici v Clevelandu je 22. dec. preminil Anton Jerman star 44 let, po domače Mehun. Pred 14 dnevi je bil nesrečno pobit v to-

VABILO NA VESELICO

Pod pokroviteljstvom tukajšnjega SLOVENSKEGA DOMA, INC. LITTLE FALLS, N. Y. ter NANOVO USTANOVLJENEGA MLADINSKEGA KLUBA SE VRŠI SKUPNA

VESELICA

v SOBOTO ZVEČER, DNE 30. DECEMBRA

Začetek ob 8 uri zvečer.

IGRAL BO IZBOREN ORKESTER RAZNE KOMADE, TAKO, DA BO ZA STARE IN MLADE DOVOLJ PRILOŽNOSTI ZA PLES

Vstopnina za vse odrasle moške je 35c, za vse ženske pa samo 25c.

Udeležiti se imajo vsi udje obeh klubov; ako se ne, pa morajo prispevati v skupno blaginjo že določeno vsoto.

Ujedinio se vabi vse ostalo občinstvo, da se teza prvega skupnega plesa udeleži, za kar se udje obeh klubov že v naprej vsem udeležencem zahvaljujejo VESELJA BO ZA VSE DOVOLJ. Toraj pridite VSI OD TUKAJ IN IZ VSEH BLIŽNJIH NASELBIN, NA SVEDENJE!

Frank Mastle.

VESTI IZ HUTCHINSON, PA.

Dne 30. decembra se tu vrši svatba Mr. Jos. Mišmisa in Miss Mary Hribar.

Dobro lovsko srečo sta imela te dni brata Frank in Albert Juvan, ki sta pripeljala domov iz pennsylvanijskih hribov vsak po enega srnjaka.

Delo v tukajšnjem premo-govniku je začelo pešati zadnje točne.

PRILETNO ŽIVLJENJE NA FARMAH V DONIPHAN, MO.

V tukajšnji okolici nas je mnogo Slovencev in se vsi še precej dobro držimo, toda smo bolj narazen in ne vem, če je kdo naročen na "Glas Naroda", ker od tu ne vidim nikdar nobenega dopisa. Če pa kdo pride h komu na obisk, potem pa se spoznamo, da smo Slovenci. Takrat pa prav po slovensko obhajamo.

Tukajšnji farmerji se počajo z živinorejo, mlekom in smetano, kar komu boljše kaže in tako gre vse prav, kajti kolikor je meni znano, ni noben Slovenec na reliefu in tudi ne pri WPA delih. Na farmah je dovolj dela, samo če hoče kdo delati od "vida pa do vida" pa je še premalo časa, da bi človek vse naredil.

Pozdravljam vse čitatelje "Glasa Naroda" in vse osebe pri listu.

Naročnik.

MILWAUŠKE NOVICE.

V bolnišnico je bila naglo prepeljana in operirana na vnetem slepiču Mary Zore.

Od poškodb zaradi avtne nesreče pred poldrugim letom je končno okreval in zapustil bolnišnico rojak in mesarski pomočnik Andrej Nebec.

Poroke: Mr. Anton Verbič in Miss Cecilija Brenee; Mr. Anton Skočir in Miss Margaret Dewall; Mr. Frank Pečaver in Miss Silvija Iljan ter Mr. Harold Meyer in Miss Cecilija Krževina.

V sosodnjem Sheboyganu je 9. decembra umrl Frank Anzič star 53 let. Tamkaj je bival 27 let in zapuščena žena, dva sinova in hčeri.

Poroke v Sheboyganu: Mr. Malcolm Neil in Miss Frances Skok; Mr. Arnold Kirehner in Miss Marion Jakelj ter Mr. Harold Repenšek in Miss Alecia Parr.

SMRT ROJAKA V ROCK SPRINGSU

Tukaj je umrl Jernej Notar, star 74 let. Doma je bil iz Puštal pri Škofji Loki od koder je prišel v Rock Springs pred 34 leti. Tukaj zapuščena žena, tri sinove in dve hčere, brata Blaža v Fort Smith, Ark., ter drugega brata nekje v državi Washington. Bil je član dr. sv. Alojzija št. 17 JSKJ.

19 40

SLOVENSKO AMERIKANSKI KOLEDAR

POVESTI... POUČNI SPISI... ZGODOVINA... ZNANSTVENE RAZPRAVE... NARAVOSLOVJE SPISE IZ SLOVENSKEGA ŽIVLJA V AMERIKI... ITD.

KNJIGA, ki Vas bo zanimala!

Knjigarni Slovenic Publishing Company 216 W. 18th St., New York

50 centov 160 strani s slikami

SLOVENSKO PEVSKO IN DRAMATIČNO DRUŠTVO "DOMOVINA"

VAS VABI NA ZABAVO

katera se vrši

Silvestrov Večer

V SLOVENSKEM DOMU 253 Irving Avenue Brooklyn, N. Y.

Za ples bo igral JERRY'S STARLIGHT ORKESTER

Vstopnina 40c

Nova

VELIKA KUCHARICA

Po dolgoletnih izkušnjah in preizkušnjah je Felicita Kalinšek svojo veliko Kuharico vnovič spopolnila in predelala. Ta izdaja je sedaj osma, kar pomeni za slovenske razmere več kako? še tako gostobesedna reklama.

Na več kakor 700 straneh je strnila odlična in priznana avtorica vsa stara in najnovejša dognanja kuhinjske umetnosti. Snov je obdelana nad vse pregledno, izbira receptov je izbrana. TO JE NAJPOPOLNEJŠE DELO, KI GA IMAMO NA TEM PODROČJU. Oprema knjige je razkošna. Nešteto je slik v besedilu, 34 pa je novih barvanih tabel, ki jih je naslikal Dragotin Humek.

Vsaka gospodinja, ki se zaveda svoje odgovornosti za zdravo in pravilno prehrano družine, si mora to knjigo omisliti. Vsaka gospodinja se mora namreč priučiti umetnosti, kako bo svojim domačim nudila zdravo hrano v potrebni izbiri in menjavi. Vsaka gospodinja bo hotela tudi svoje goste iznenaditi s posebno izbranimi jedili. Za vse to ji bo najboljša vodnica in učiteljica ta SLOVENSKA KUCHARICA

Četudi je osmi tisk knjige v vseh pogledih ne samo vsebinsko, ampak tudi tehnično popolnejši od vseh dosedanjih izdaj, je cena knjige Velja samo \$5. (Poštino plačamo mi.)

Naročite pri:

KNJIGARNE: SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 West 18th Street New York, N. Y.

GOSPODINJE IN DEKLETA, TO JE KNJIGA ZA VAS!

Obiščite Slovenske Prireditve!

VAŠA NAVZOČNOST PRIPOMORE NE SAMO K FINANČNEMU, PAČ PA TUDI K DRUŽBENEMU USPEHU. DRUŠTVA POTREBU JEJO SODELOVANJA NE SAMO SVOJIH ČLANOV, TEMVEČ SPLOŠNE SLOVENSKE JAVNOSTI.

Vaški Apostol

Spisal L. GANGHOFER; za "Glas Naroda" priredil X. X.

18

Ko je slišala Beta govoriti mater o pomladi, je prenehala delati.

Nana je pomežiknila Petru, ter skrivaj pokazala na Beto.

Zdrznila se je, kot da se je prebudila iz zelo lepega sna.

To je kakor za uro. Točno ob času se odpro vratca in kukavica zakuka.

Nana je opazila, da se nekaj kuha v njem. Morala mu je pomagati.

"Pojdi, otrok," je rekla Beto, "stopi k branjevu in prinesi malo kleja.

Beta je ogrnila ruto in odšla. Pri vratih se je obrnila, kot da bi hotela Petra nekaj vprašati, pa se je premislila.

"No, Petreček," se je nasmejala Nana, "kaj ti je?"

"Ali si opazila, da me nekaj teži?"

"Seveda sem."

Njegov glas je postajal negotov.

"Nekaj ti moram povedati. Nekaj ne prav dobrega."

"S'abega sem vajena. Prej bi me prestrašil z dobro novico."

Peter je pogoltnil slino.

"Ljudje so začeli zopet govoriti. In zdaj sem jaz vsega kriv."

"Ti?" se je nasmejala Limerica.

"Da, mati, jez. Ponoči, ko sem cepil drva, sem mislil, da vama bom dobro storil."

"Bog ti povrni fant, saj si."

"Ne, mati, napravil sem največjo neumnost."

Jezik se mu je razvezal in iz njega je začelo vreti, kaj je videl čuvaj ponoči in o čem so začeli ljudje klatiti.

Limerica ni rekla nobene besede. Obraz se ji ni nič spremenil, le roki sta se ji tresli, ko je lepila streho na ogodje švicarske hišice.

"Tako, tako," je rekla slednjič, "sedaj se le vem, čemu so me ljudje tako gledali v cerkvi! Da, cerkev je pa res prostor za kaj takega."

Peter je olajšano vzdihnil.

"Samo da nisi huda."

Limerica je odkimala s svojo glavo.

"Ljudje morajo imeti svoje veselje, da veš. Otroci pulijo hroščent noge, ko pa odrastejo, dobe tega ali onega na česti ter mu iztržejo srce iz telesa. Veš, da imajo nekoliko povišja za smeh."

"No, no, mati, je preplešen jecljal Peter. "Ne sodi jih po krivem. Po večini so dobri, drugim bi pa moral človek pokazati pravo pot."

"Saj jim je kazal pot," je ostro zavrnila. "Jezus so mu rekli, ki jim je kazal pot."

"Veš, izza tistega časa je že procej dogo," je segel Peter v besedo.

"Ljudje pezbabijo. Zdaj bi jim moral kdo povedati in pokazati pot."

"Saj imajo župnika. Danes jim je pridigoval."

"Lepo jim je povedal. Pa sanj ne vem, kako da mu ne verjamejo."

"Pa ti..."

Peter je zardel in zajecjal.

"Toda mati, jaz..."

"Saj jim vedno pripoveduješ. Kaj imaš od tega? Smejejo se ti. Za hrbtni se norčujejo in ti pravijo grbasti apostol."

Peter se je branil z obema rokama.

"Apostol? Sveti Bog, Ne, mati, apostol pa že nisem. Prav pa imajo, če mi grbo oponašajo. Saj se res precej krivo držim."

"Saj pa tisto ni grbasto, kar jim poveš. Vsaka tvoja beseda je pravilna in poštena. Čemu te ne ubogajo. Sicer ja, kaj so mi mar ljudje? Naj govore, kar hočejo, mene ne briga. Kar si mi povedal, ni zame nič novega. Že dolgo me imenujejo copernico. Copernice se pa pač morajo pajdašiti s hudičem." Trpk se je zamejala. "Škoda, da nisva."

Peter ni razumel pomena te besede.

"Kaj je škoda?"

"Da se človek ne more hudiča zapisati. Hudič je pameten, veš. On se ne spnča v take posle, ker lahko ljudi dčsti bolj poceni dobi. Če bi ne bilo tako, bi se mu prav gotovo zapisala. Samo da bi vedela, kaj bi ljudje rekli, če bi bilo res. Presneto bi imela denarja. Precej več, nego ga ima Vahldhofer. Pa copernica in hudič sem ali tja, za župnjo bi me izvolili. Vidiš, taki so ljudje."

"Mati, Nana!" Petra ni več hotel ubogati glas. Oči so se mu zopet orosile. "Kaj takega ne smeš govoriti. Niti v šali ne. Nočem, da tako govoriš."

Smeje je stopila Limerica k njemu in ga nalahko zlasala.

"Peterček, ti si dober. Res bi ne smela tako govoriti, že zaradi tebe ne."

Štokajč se je vrnila k mazi.

(Nadaljevanje prihodnjici.)

Novo Leto pri raznih narodih

Pa smo srečno priždrali v novo leto. Nekateri slovesno ob godbi, zabavi in velikih prireditvah, drugi pa bolj ptihem, doma in brez večjih ceremonij, kakor iz običajne sobote v običajno nedeljo.

Novo leto je za Japonec posebno slovesen dan. Kdor ga ne more praznovati, se čuti za najbolj nesrečnega človeka na svetu.

Po hišah sede ob razkošno obloženih mizah in jedo dolgo testenine, ki pomenjajo dolgo življenje. Poleg tega, saj je novo leto prvi dan v novo življensko dobo, pa ima ta dan za Japonec drug pomen: Na ta dan ima vsak Japonec svoj rojstni dan.

V prejšnjih dobah so Japonci ta svoj najbolj veseli dan praznovali po tri tedne, danes še nekako po 16 dni. Na dan 1. januarja so vse hiše v zastavah in banderilih, nad vsakim vhom visijo lepi, okusno poviti šopi zelenja, trav in zgodnjega cvetja.

Na dan 5. januarja je v cesarski palači novoletna pojedina. Na ta dan vsi uradni posli počivajo, ne izda se noben odlok, noben zakon, noben akt se ne reši in zato tudi vse državne oblasti po deželni počivajo.

6. januarja so po vseh mestih in večjih naselbinh prve gasilske vaje v novem letu. 7. januarja je pa dan "sedmih zelišč" v vsaki hiši je glavna jed neka kaša, pripravljena iz sedmih zelišč in jo jedo med prepevanjem pesmi in šalami, da bi odgnali "škrtaj-kega tiča," ki prinaša nesrečo.

Prav o takih praznikih se nazorno kaže japonski značaj, ki je ukazeljen, sprejemljiv, zraven pa bistrovidno izbirčen.

Prav o takih praznikih se nazorno kaže japonski značaj, ki je ukazeljen, sprejemljiv, zraven pa bistrovidno izbirčen. Sprejema vse pridobitve zahoda in drugih delov sveta, kjer Japonci v večjih ali manjših skupinah prebivajo in bogate svojo domovino v vrednostmi tamosnjih krajev, doma pa se krčevito in neomažno drži podjedovanih navad in običajev.

Odkar človeštvo življenje šteje na leta — pa naj se ta razdobja imenujejo kakorkoli — je dan novega leta mejnik, ki loči odhajajočo dobo od prihajajočo in ga je treba zato do stočno proslaviti, da se bo ločil od drugih dni, ki stojijo lepo v vrsti.

Tu v kratkih besedah podajamo nekaj opisov o takih navadah, ki so vsaj zanimive, če vse že ne posnemanja vredne.

V pristaniških mestih v Skandinaviji na novoletni dan zjutraj odlikujejo vse tiste, ki so v preteklem letu rešili kako življenje iz morskih valov. Življenje na morju ob Skandinaviji je trdo in kruto, zato Skandinavci tako cenijo tiste, ki so se kdaj pogнали v valove in rešili kakega človeka, ki mu je že grozila smrt v mrzlem morju.

Malajski pregovor pravi: "Na novoletno noč se sovražni pokopljajo." Noben malajec ne mara v novo leto stopiti s kakimi neporavnanimi računi do svojega rojaka.

Na Kitajsko je ta navada prešla že v bolj materialistični obliki. Kitajec ne mara iti v novo leto — z denarnim dolgom. Zadnji dan leta morajo biti vsi dolgovci plačani, da je mogoče začeti znova.

Argentinska železnica Central Argentine Railway, ki s svojimi progami veže obe obali Južne Amerike, v novoletni noči iz vseh večjih kolodvorov odpošlje lokomotive, v katerih zastopniki družbe obiščejo čuvaje, ki daleč od obljubljenih sešišv v kakih prerijah varujejo progo.

Klici iz voza za pohištvo. Ko je neki tovarni voz v bližini Monakova prehitel voz za pohištvo, ki ga je vleklo notorni vlačilec, je vozač iz notranjosti voza za pohištvo zaslisal neko skrivnostno klice na pomoč.

Pri zamorelih v Trinidadu in Antigui se je ohranila navada, da so v noči pred novoletnim dnevom vse hiše odprte in prosto dostopne revežem. In tako največji reveži hodijo k manjšim, manjši k srednje imovitim, ti zopet k največjim bogatašem — vsak si v tej noči more preskrbeti, da bo obdarovan, težko pa tudi uide, da bi sam nobenega ne obdaroval.

V Boliviji in Paragvaju noč k novoletnemu dnevni praznujejo nekako tako, kakor pri nas sveto noč, s polnočnicami, in molitvami. Molijo za mir med družinami, med sosedi in v vsem narodu, pa tudi za zunanji mir v političnem smislu.

Seveda je mir tu, kjer imata mož in revolver še veliko besedo, in na koncu vsakega preprija teče kri, velika potreba, žal da molijo zanjo samo enkrat na leto. Na to noč vsi moški puste svoje revolverje in nože doma in pridejo v cerkev neoboroženi. Kogar bi ta dan videli z orožjem, bi bil zaničevan vsevprek.

DARILNE POŠILJATVE v Jugoslavijo

Table with 2 columns: Dinar amount and Dollar amount. 100 Dinar = \$ 2.50, 200 Dinar = \$ 4.75, 300 Dinar = \$ 6.80, 500 Dinar = \$10.75, 1000 Dinar = \$21.00, 2000 Dinar = \$41.50

ZARADI RAZMER V EVROPI so bile naše zveze za denarne pošiljave v Jugoslavijo začasno prekinjene.

ZA NJUNO POŠILJATEV POSLUŽITE SE "CABLE ORDER". — DOPLAČATI JE TREBA SI — ZA VSAKO POŠILJATEV V JUGOSLAVIJO

SLOVENIC PUBLISHING CO. : : : POTNIŠKI ODDELEK : : : 216 West 18th Street, New York

tako lepa, da je najbrž nikoli več ne bo mogoče odpraviti. Vsako leto na Silvestrovo noč najamejo eno največjih dvoran in tam prirede izbran koncert največjačnejših skladb in igrajo pozno v noč — povsem zastoj, za reveže, ki si med letom niso mogli privoščiti nobenega umetniškega užitka.

Argentinna železnica Central Argentine Railway, ki s svojimi progami veže obe obali Južne Amerike, v novoletni noči iz vseh večjih kolodvorov odpošlje lokomotive, v katerih zastopniki družbe obiščejo čuvaje, ki daleč od obljubljenih sešišv v kakih prerijah varujejo progo.

Navzlic radiu in brzjavu, avtomobilskim in letalskim slom uporabljaja še danes vsaka vojska goloba pismonoša za prenašanje sporočil.

Delavci so se dali zapreti v voz, da bi opravili vožnjo do namenilnega kraja. Med vožnjo se je pokvarila posoda z amoniakom, iz nje so se začele dvigati pare in spravile moze v smrtno nevarnost.

Službeni poti. Tako, da je golob v redu prinesel svoje sporočilo možu, ki mu je bilo namenjeno.

Vse tri delavce so morali odpeljati v bolnišnico.

Advertisement for "BLAZNIKOVA Pratika" featuring "JOHAN ŽUST-A" and "FRANCES ŽUST, soproga; JOSEPH, sin; MARY in JOANA, hčerke; 6 vnukov in ena pravnuk." Includes address: 216 West 18th Street, New York, N. Y.

NAZNANILO in ZAHVALA

Tužnim srecem naznanjamo sorodnikom in prijateljem, da nas je za vedno zapustil naš ljubljeni soprog in oče —

Frank Vihtelic

Rajnikl je bil rojen dne 11. novembra 1888 na Vrhniki — umrl je 25. novembra, 1939. Tem potom se zahvalujemo vsem, ki so ga obiskali v času bolezn, bit je vedno tako vesel, ako je kdo prišel. Dalje se zahvalujemo častiti duhovščini za cerkvene obrede, daje vsem, ki so ga obiskali na mrtniškem odru; vsem, ki so darovali za sv. maše, vsem, ki so darovali za cvetlice in ki so dali avtomobile na razpolago, in vsem, k, so ga spremlili k zadnjemu počitku, bile na razpolago, in vsem, ki so ga spremlili k zadnjemu počitku. Zboru, ki ste mu v slovo zapeli žalostinke. Toraj še enkrat vsem prav srčna hvala! Tebi, nepozabljeni soprog in oče, lahka naj ti bo ameriška zemlja. Zalujoči ostali: MARIE VIHTELIČ, soproga; FRANK in STANLEY, sinova; PAVLINA, hčerka. JOHN in MATHEW, brata; CILKA BRENČIČ, sestra v starem kraju in ostali sorodniki. Dearborn, Mich., 19. decembra, 1939.